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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 

CONSEIL D’ECOLE DU 11 mars 2025 
 

Convocation adressée le 28 janvier 2025 par la directrice de l’école. 
Le Conseil d’école s’est tenu le 11 mars 2025 à 18H à l’école maternelle. 
Secrétaire de séance : Madame CUILLANDRE Gwenaëlle 
 

Membres de droit présents 
Nom Qualité 

PRESIDENTE  

Mme BARBEREAU Directrice 

EDUCATION NATIONALE  

Mme POIRIER 
Mme PARIS 
Mme CUILLANDRE 
Mme DIAZ-DEVAUX 

Enseignante 
Enseignante 
Enseignante 
Enseignante 

EQUIPE EDUCATIVE  

Mme MARTIN AESH 

ELUS - MAIRIE  

Mr PEPION  
Mme MOWHOU 
 
 
M CAILLAUT 
 
 
Mme MICHEL 

Maire de Trainou 
Directrice générale des 
services de la mairie de 
Trainou 
Conseiller municipal, délégué 
aux affaires scolaires 
 
Chargée des affaires 
scolaires 

PARENTS D’ELEVES  

Mme ROUSSEAU 
M DOSSOU 
Mme BELLANGER 
M HUGUET (arrivée à 18h09) 

Elue titulaire (FCPE) 
Elu titulaire (FCPE) 
Elue suppléant (FCPE) 
Elu suppléant (FCPE) 

 
 

Membres absents excusés 
Nom Qualité 

Mme MAGHFOUR 
 
Mme JOUANNEAU 
Mme GUILLEMET-POPOT 
 
Mme ANDRIVOT 

Inspectrice de l’Education 
Nationale 
Psychologue scolaire 
Enseignant spécialisé à 
dominante pédagogique 
DDEN 

 

 

Inspection de l’Education nationale 

 

Circonscription de Fleury les Aubrais 

Ecole maternelle publique de Trainou 

761 Rue de la République 

45470 TRAINOU 

5 classes 
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1) Approbation du 1er conseil d’école 

 

Le procès-verbal du premier conseil d’école est adopté à l’unanimité. 
 

2) Vie de l’école 

 

 

a) Les rencontres parents–enseignants 

 

La remise du carnet de suivi des apprentissages a eu lieu avant les vacances de février. Les enseignantes 

se sont alors rendues disponibles pour rencontrer les parents qui le souhaitaient.  

Pour rappel, tous les parents d’élèves de petite section ont été reçus par les enseignantes durant la 
période 2 afin de faire un bilan sur la rentrée de leur enfant et pour présenter le carnet de suivi des 

apprentissages.  

b) Les activités pédagogiques complémentaires (APC) 

 

Nous réalisons les activités pédagogiques complémentaires chaque mardi et vendredi de 11h30 à 12h00.  

Le conseil des maitres se réunit avant chaque nouvelle période afin de définir les modalités et 

l’organisation des prises en charges des élèves durant ces temps d’activités pédagogiques 
complémentaires. Ce temps d’APC n’est pas uniquement proposé aux élèves en difficulté. Il peut 

permettre de travailler le relationnel et/ou la confiance en soi, travailler en lien avec un projet ou encore 

échanger avec les élèves petits parleurs. 

c) La sécurité – La santé 

 

Un exercice de confinement (PPMS – matières dangereuses) a été effectué le vendredi 7 mars. Les classes 

se sont confinées par regroupement selon le PPMS mis en place. 

Les classes de Mesdames POIRIER et BARBEREAU se sont regroupées avec et dans la classe de Madame 

DIAZ-DEVAUX. Les classes de Mesdames PARIS et CUILLANDRE se sont regroupées dans la salle de repos 

entre leurs deux classes.  

Un exercice PPMS Attentat intrusion (confinement silencieux) a eu lieu le 14 novembre. L’exercice s’est 
déroulé rapidement et silencieusement. Toutes les classes ont entendu le signal et ont respecté les 

consignes de sécurité.  

Intervention de Monsieur Pépion, Maire de la commune de Trainou rappelle que le PPMS a changé cette 

année et qu’il est maintenant commun aux deux écoles. Il rappelle également qu’il est important que le 
premier réflexe en cas d’événement malheureux est d’évacuer et non de se confiner. L’exercice 
confinement silencieux est nécessaire et important, mais il serait bien de réaliser également un exercice 

d’évacuation. De plus, Monsieur le Maire tient à préciser que le point de rassemblement communal est la 

salle des fêtes.  

Le prochain exercice évacuation incendie aura lieu le 13 mars 2025. 

Tous les élèves de MS ont eu une visite médicale réalisée par les infirmières de la PMI qui sont venues à 

l’école le lundi 18 novembre toute la journée et le jeudi 21 novembre au matin.  
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d) Les sorties – Les projets 

 

Tous les élèves de l’école ont pu assister au spectacle Le Cabaret de Noël, de la compagnie Axé Cirque le 
vendredi 13 décembre 2024. 
 

Le lundi 9 décembre, tous les élèves se sont rendus au cinémobile pour assister au premier visionnage du 
programme Cinématernelles : Petits contes de la nuit. 
Nous devions nous y rendre également le mardi 4 février pour y voir la deuxième sélection mais cette 
séance a malheureusement dû être annulée suite à une panne technique du camion. 
Le visionnage de la troisième et dernière sélection aura lieu les lundi 19 mai ou lundi 23 juin selon les 
classes.  
 

Le mardi 4 février, nous avons réalisé une vente de crêpes qui nous a rapporté 144.50 euros.  
A partir du vendredi 7 mars, et cela tous les vendredis sur la période 4, nous proposerons une vente de 
gâteaux au profit de la coopératif scolaire.  
 

Les classes de GS entameront un cycle natation. Chaque classe –en commençant par celle de Madame 

POIRIER- se rendra 5 lundis consécutifs au BAF de Neuville-Aux-Bois.   

 

Il était prévu que toutes les classes se rendent à la boulangerie de Trainou afin de découvrir la 

fabrication du pain ou celle des chocolats. Cependant, une excellente nouvelle pour cette dernière fait 

que ce projet devra être reporté sur la période 5. 

 

Toutes les classes de l’école ont participé à la création d’instruments de musiques ou mobiles pour le 
défilé du carnaval du samedi 15 mars organisé par la FCPE.  

 

Le lundi 17 mars, les élèves de MS/GS de Madame POIRIER et de GS de Madame DIAZ-DEVAUX se rendront 
dans l'agglomération montargoise afin de regarder le spectacle de danse contemporaine « Ronce » de la 
compagnie Kokeshi.  
 

Durant la période 5, toutes les classes de l’école auront des interventions en danse/expression corporelle 
proposées par Madame ROUSSEAU. 
 

Le vendredi 2 mai au matin, nous organisons des USEPiades à destination de tous les élèves de l’école 
maternelle. 

Le samedi 3 mai, avec l’association des délégués des parents d’élèves FCPE et en partenariat avec Madame 
BELLANGER, l’ASST organise une matinée sportive à destination des adultes et des enfants. 

Le vendredi 9 mai, les classes de Mesdames CUILLANDRE et BARBEREAU se rendront au FRAC. La classe 

de Madame CUILLANDRE réalisera l’animation « mégastructures » et la classe de Madame BARBEREAU 

fera l’animation « chercheurs de couleurs ».  

Le vendredi 16 mai, la classe de Madame PARIS se rendra également au FRAC afin de suivre l’animation 
« chercheurs de couleurs ». 

Le mardi 24 juin, toute l’école se rendra au Safari Train Réserve de Beaumarchais à Autrèche. 

Nous organisons la matinée d’accueil des futurs élèves de PS le samedi 14 juin. Normalement, il est 

convenu par oral avec les délégués des parents d’élèves que nous fonctionnerions en partenariat sur cette 
matinée comme l’année précédente. 

En collaboration avec l’école élémentaire, nous organisons la fête des écoles qui aura lieu le vendredi 20 

juin selon les mêmes modalités que celle de l’année dernière : stand de jeux pour tous et pas de lots.  
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De notre côté, nous proposerons à la fin de cette journée, une représentation théâtralisée. 

 

e) Les effectifs à la rentrée 2025/2026 

 

Les inscriptions des PS pour la prochaine rentrée ont débuté en janvier auprès de la mairie.  

Nos effectifs sont maintenus. A ce jour, il y a 120 élèves. A la rentrée prochaine, 40 GS quitteront l’école 

et 35 futurs PS sont –actuellement- attendus et nous avons déjà l’inscription d’une future MS. Les 
prévisions actuelles sont 35 PS, 40 MS et 41 GS; soit 116 élèves prévus pour la rentrée 2025/2026. 

Pour l’école élémentaire : 
 

Pour les futurs CP, les inscriptions se font automatiquement entre les 2 écoles.  
Les parents n’ont donc aucune démarche à réaliser si les enfants restent scolarisés sur Trainou. 
En fin d’année, nous transmettrons aux parents concernés la liste des fournitures scolaires pour le CP. 
 

f) Le budget 

 

Actuellement, l’école a un solde créditeur de 5341.93 euros. 

En charges, nous avons eu : 

- L’assurance et cotisation OCCE : 248 euros 

- La SACEM et la SPRE : 135.59 euros 

- L’adhésion au développement pédagogique et musical : 15 euros 

- L’achat matériel/projets : 661.83 euros 

- Les abonnements : 129 euros 

- Le spectacle de fin d’année la compagnie Axé Cirque: 747.73 euros 

- L’adhésion + séances cinématernelles : 550 euros 

- La cotisation à l’ASST (association scolaire et sportive de Trainou) : 727.10 euros (correspondant 

au prix de l’adhésion de tous les élèves à l’USEP) 
- Les sorties pédagogiques : 3522 euros  

Soit un total de 6736.25 euros. 

En entrées, nous avons eu : 

- La vente d’objets (photos de classes) : 1151.85 euros 

- Les participations des familles : 3 140 euros 

- La recette de la fête des écoles (juin 2024) : 1877.29 euros 

- Les ventes de crêpes et gâteaux : 236 euros 

Soit un total de 6405.14 euros.  

Les comptes sont libres d’accès pour toute personne souhaitant les consulter. 

g) Les travaux dans l’école 

 

Nous n’avons actuellement pas de gros travaux prévus dans l’école. 

Les agents municipaux sont intervenus durant les vacances d’automne afin de débitumer la partie 
dangereuse de la cour de récréation. Ils ont également retiré le bac à sable. Toute cette zone est 
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maintenant recouverte de copeaux de bois. Ils ont également changé le grillage entre la cour de l’école et 
celle de l’association Pintarel et la rue avec l’installation d’un brise-vue.  

Nous tenions à remercier la mairie pour ces travaux d’envergure et de sécurisation.  

Nous remercions également la mairie et l’ensemble des agents communaux qui nous accompagnent, nous 

aident et interviennent auprès de nous au quotidien.  

Nous tenions également à remercier l’association des délégués des parents d’élèves FCPE pour leurs dons 
de livres et de jouets faits durant l’année ainsi que pour le partenariat qui se renforce au cours des années.  

Intervention de Monsieur Pépion, Maire de la commune de Trainou : La mairie souhaite et demande à 

l’association FCPE de faire un temps d’accompagnement avec les parents des futurs PS sur la parentalité, 

afin de prodiguer des conseils (par exemple concernant l’acquisition de la propreté). 

Réponse des délégués des parents d’élèves FCPE : Des délégués des parents d’élèves FCPE envisagent cette 

première rencontre plutôt comme l’occasion de présenter le rôle de la FCPE, ses actions et ses projets, ainsi 
que de montrer l’axe d’accompagnement que représente l’association... Les délégués des parents d’élèves 
FCPE indiquent que cela n’est pas inscrit dans leurs statuts ni dans leurs missions. De plus, n’étant pas 
formé sur ces points, il faudrait, pour organiser cela, avoir l’intervention de professionnels de santé et de 
la petite enfance. 

3)    Questions diverses : 

Question FCPE à destination de l’école:  

• Quelques parents d'enfants en moyenne section se questionnent sur la possibilité de proposer un 

moment de sieste aux enfants, si cela est souhaité ou demandé par l'élève. 

Réponse des enseignantes : Depuis les programmes de 2008 et confirmé par une information 

communiquée par notre inspectrice de circonscription, un temps de repos est proposé quotidiennement 

et systématiquement aux élèves de petite section. Quant aux élèves de moyenne section voire grande 

section, un temps calme est proposé à l’accueil de l’après-midi. Néanmoins, si un enfant s’endort durant 
ce temps calme, il n’est pas réveillé. A titre exceptionnel, si l’enseignant constate un besoin de sommeil 
d’un enfant, il lui est proposé de se reposer.  

• Certains parents se sont interrogés sur la communication concernant les APC. Serait-il envisageable 

d'approfondir cette communication (contenu / fréquence / objectif) ?  

Réponse des enseignants : La communication proposée cette année est celle transmise par la 

circonscription.  Ces informations figurent sur ce document officiel. Si des questions persistent pour un 

parent qu’il n’hésite pas à communiquer directement avec l’enseignante.  

• Nous souhaiterions savoir si une sortie pédagogique de fin d’année était prévue pour l’ensemble des 
classes ? 

Réponse des enseignants : Cette question a eu réponse durant le conseil. 

• Pour la kermesse de fin d’année, une représentation des maternelles est-elle prévue. Sous quelle forme 

se présente-t-elle ? 

Réponse des enseignants : Cette question a eu réponse durant le conseil.  
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Une réunion aura lieu le mardi 18 mars entre les 2 directrices et les délégués des parents d’élèves afin de 
prévoir le programme cette journée. 

 • Pourrions-nous collaborer pour une seconde année sur la matinée de réunion d’information destinée 
aux futures petites sections ? La date est-elle fixée ? 

Réponse de la directrice : Cette question a eu réponse durant le conseil. Comme l’année dernière, je 
propose un travail coopératif entre l’école et l’association des délégués des parents d’élèves pour 
orchestrer cette matinée.  

Observations et remerciements : 

• Nous souhaiterions savoir si chaque porte de l’école maternelle est dotée d’un système anti-pince-

doigt. 

Réponse de Monsieur Pépion, Maire de la commune de Trainou : Oui, les systèmes anti-pince-

doigt sont changés quand ils sont abîmés. 

• Nous tenons à remercier la collectivité territoriale Trianienne pour la réactivité des nombreux travaux 

réalisés (cour/brise-vue/chemin calcaire…). 

Intervention de Monsieur Pépion, Maire de la commune de Trainou : Monsieur le Maire tient à rappeler 

que tout enfant non scolarisé le matin ne peut pas bénéficier du service de restauration scolaire et doit se 

présenter à 13h20 pour l’accueil à l’école. Les enfants ne peuvent pas être déposés à 11h30 pour se rendre 
uniquement au restaurant scolaire. 

Le 11/03/2025, la séance est close à 18h29 Le prochain conseil d’école se déroulera le 12/06/2025 à 18h. 

La Présidente 

Marine BARBEREAU 

La Secrétaire 

Gwenaëlle CUILLANDRE 

 


